

12.10
WEDNESDAY
尼希米記
8:1-18

民眾聽到法律規定的事以後，都感動得哭了起來。於是省長尼希米、祭司和經學專家以斯拉，和解釋法律的利未人告訴民眾：「今天是上主—你們上帝的神聖日子，你們不要悲傷哭泣。現在大家回家預備筵席吧！把你們的食物和酒分給不夠的人。今天是我們的主的聖日；你們不要難過，因為上主賜給你們的快樂就是你們的力量。」利未人安撫民眾，叫他們安靜，不要悲傷，因為這一天是神聖的。民眾就回家去，快樂地吃喝，並且跟別人分享自己所有的，因為他們聽懂了讀給他們聽的法律。（尼8:12）

喜樂與力量

以色列子民在耶路撒冷廣場聚集，專心聆聽以斯拉宣讀摩西律法書。當他們明白律法的內容時，不由得哭泣起來。這一幕不只是宗教儀式，更彰顯群體身分的再次認同，是流亡後歷經歸回的人們，再次確認「我們是與上主立約的子民」。

公開宣讀律法，使所有人都能一同領受與回應，象徵信仰不再只是少數人的專利，而是真正回到生活當中。淚水顯明他們在上主面前的悔改與渴望更新，也顯示主的話語既能揭露人心的軟弱，也能安慰並重塑群體。

今天的我們也一樣，需要在主的話語前誠實面對自己。有時候我們不一定能馬上喜樂，甚至可能正被憂愁或壓力壓得透不過氣。但上主並不責備我們的眼淚，祂反而與我們一同流淚，並應許祂的話能成為安慰與力量。真正的力量不是勉強擠出笑容，而是知道無論悲傷或喜樂，主都與我們同在。因此，不要只停留在感動或眼淚，而是把這份遇見主的經驗化為行動：在忙碌與壓力中，留一點空間安靜下來，讓上主的話成為我們心靈的支撐；在群體中，勇敢分享你所經歷的恩典，哪怕是一點點光亮。因為我們真正的盼望，不在於自己，而是在於那位賜下喜樂與力量的主。



話語光照我心的上主，謝謝祢揭露罪惡也賜下安慰；求祢使我常以祢的喜樂為力量，更新生命，堅立心志。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。